

市委第一巡察组

巡察助力为预付卡加上“安全阀”

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李静 张玉琼）美容卡、健身卡、洗车卡……近年来，“先预付、后消费”的商业模式受追捧，对消费者来说，预付卡带来了便捷和优惠，但因消费服务的滞后性，预付消费“卡壳”现象时有发生。8月8日，市委第一巡察组在巡察中发现，市商务局在单用途预付卡监管过程中，存在风险防范意识不强、部门协作配合不到位等问题。收到整改通知后，市商务局党组高度重视，积极开展整改工作，推动预付卡的规范管理。如何给预付消费加上“安全阀”，让预付消费更安心？

在市委第一巡察组指导下，市商务局立即行动。一是起草办卡风险提示，提醒广大消费者谨慎办卡，并于8月14日通过汝州城事、《今日汝州》等新闻媒体发布，增强群众的知晓率。二是制定《汝州市单用途商业预付卡管理突发事件应急处置预案》，完善相关制度，建立单用途商业预付卡部门协作配合机制。三是规范行业秩序，加强对发卡企业的监管。8月8日起市商务局对全市备案的单用途商业预付卡发卡企业进行排查，重点检查发卡、售卡企业银行存管资金情况，要求企业严格落实“实名购卡”“非现金购卡”和“限额购卡”等三项制度，建立健全

单用途商业预付卡发行制度和台账记录。在排查中针对发现的问题，要求企业立即整改，对于达到备案条件的企业，督促其尽快到市民之家备案。在排查单用途商业预付卡发卡企业情况时发现，河南愚仁家餐饮服务有限公司汝州分公司有售卡行为，也符合单用途商业预付卡发卡备案条件，市商务局工作人员为愚仁家餐饮负责人讲解相关政策，此发卡行为需要到市民之家进行备案。“感谢你们的耐心讲解，我们主打诚信经营，准备好单用途商业预付卡备案资料就去备案，我们主动接受消费者的监督，让消费者更加安心。”愚仁家餐饮负责人张经理说。

“通过这次整改，有效防范了资金风险，规范了市场经营秩序。下一步，我们将以此次巡察整改为契机，进一步加强与资金存管银行和发卡企业的信息互通，完善备案管理、资金管理、资金管理制度，加强对发卡行为和售卡行为的日常监管，保障消费者合法权益，推动单用途商业预付卡市场健康发展。”市商务局相关负责人说。

巡察工作动态

农村集体“三资”管理工作培训会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 薛红霞）8月16日，市农业农村局联合市委巡察办、市财政局、市审计局，在电商大厦8楼举办汝州市农村集体“三资”管理工作培训会。我市21个乡镇（街道）三资中心全体人员、农业服务中心、部分重点村党支部书记参加培训。会议邀请市委巡察办、市财政局、市审计局等单位高级讲师授课，通过“规范财务管理，严防廉政风险”“会计基础及实操”“会计法律制度”“依法依规开展农村集体经济组织审计工作，推动内部审计提质增效”等课程，为参训人员详细讲解了“三资”管理工作纪律和财务专业知识，并就汝州市“三资”管理工作中存在的问题进行了深入探讨。对“村级‘三资’业务培训”“全国农村集体资产监管平台财务管理信息系统使用”“村级股份经济合作社登记变更、补办”“土地流转合同备案”“集体经济合同清理”“2024年农村集体经济审计”等近期“三资”管理工作作了安排部署。会议强调，加强农村集体“三资”管理是一项长期而艰巨的任务，全市各级各部门要持之以恒、久久为功，切实做好“三资”管理工作，为促进农村经济发展、维护社会和谐稳定、推动乡村振兴战略的深入实施作出新的更大贡献。

“奔跑吧·少年”夏令营系列赛汝州赛区田径、网球联赛开赛

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）8月16日，由汝州市教体局、共青团汝州市委主办，汝州市品辉体育培训中心、汝州市网球协会承办的2024年河南省“奔跑吧·少年”田径、网球夏令营系列赛在汝州市体育中心田径场开赛。当天上午，随着裁判员一声令下，运动员像离弦之箭一样冲向终点，现场气氛紧张激烈。田径比赛根据运动员年龄和性别分为高中、初中、小学3个组别，设有1000米、200米、100米、50米、4×100接力等多个比赛项目，吸引了大批市民前来观看。体育中心网球场内，运动员们摩拳擦掌，积极奔抢，发球、削球、穿越球……精彩球技、喝彩连连，现场气氛热烈，大家一起畅享网球运动带来的乐趣。

10余场，协会会员参与河南省大学生运动会、河南省老运会、全运会河南赛区社会组比赛、平顶山十一运等省市级赛事10余次，在这些比赛中锻炼了运动员竞技水平，开阔了视野，促进了交流，为我市网球运动开展打下了坚实基础。2017-2024年品辉体育田径训练累计为近千名中学生提供服务，其中杜俊磊、董超凡等十多名同学通过田径训练，实现985、211名校梦想。2024年田径专业更是取得骄人成绩，为50多名同学顺利考入大学和一类高中保驾护航。“本次田径、网球联赛既是对运动员身体素质、竞技能力、心理承受能力等综合素质的考验，更是各个家庭欢聚一堂、增进交流、团结拼搏的一个平台。祝愿每位运动员都能够发扬更高、更快、更强的奥运精神，安全参赛、文明参赛、规范参赛，精神饱满，斗志昂扬，在赛场拼出成绩，赛出风格，让青春的活力迸发在赛场上的每个角落。”市教体局相关负责人表示。



田径比赛现场

团市委青少年心理健康服务进村（社区）行动走进杨楼镇杨楼村

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）为加强青少年心理健康教育，提升青少年的心理素质，帮助他们健康快乐地成长，8月15日，团市委青少年心理健康服务进村（社区）行动走进杨楼镇杨楼村。活动中，心理健康辅导员安亚乐向孩子们讲解有关心理健康的知识，带领孩子们开展趣味性心理健康游戏，引导孩子们勇敢说出自己的心理困惑。此次心理健康活动，增加了孩子们的勇气和抗压能力，帮助孩子们缓解心理压力，提高了他们的自我调节能力，培养了青少年良好的心理素质。青少年是国家的未来和希望。下一步，团市委将持续开展青少年心理健康进村（社区）行动，在全市关心关爱青少年工作上持续发力，为青少年健康成长保驾护航。

市人民医院健康夜市上演「地摊急救」

一脑梗老年患者目前语言和肢体功能基本恢复正常

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰）“喂喂喂，这位先生你怎么了！快来人啊！这位小伙子赶紧拨打120！”现场传来了急促的呼救声，逛夜市的市民们纷纷围了上来。8月14日晚8时35分，汝州市首个“医”条街摊位上，一场特殊的“地摊急救”被市民围得水泄不通。只见市人民医院医护人员跪在地上，一边将耳朵贴着模拟人的胸口，一边念着“1001、1002……1010，患者没有意识、没有呼吸……”按照“听看感觉”判断该“群众”是否心搏骤停，随即对其进行徒手心肺复苏的急救措施……这是在汝州火车站“急救地摊”上演的一幕。“既不卖货，也不吆喝，就是免费教大家急救知识，传授救命技能。”市人民医院胸痛中心医护人员康佳一边向市民们讲解急救知识的重要性，一边现场演示心肺复苏和海姆立克急救法的标准步骤。“我的父亲就是在家心脏骤停没能及时抢救走了，今晚我得抓住这个机会一定学会，为身边心梗患者留住希望。”这位白衣小伙学习心肺复苏的目的就是想把“遗憾变成希望”。“我是一名小学老师，学习这个就是想有一天能帮到学生和身边的老师，关键时刻救人一命。”一名女性从人群中走出来，要求上手实操。“真正做起来跟网络上看的，感受不一样，只有实践了才知道要这么费力气。”一位阿姨亲自演练心肺复苏后说道。夜市摆地摊，“卖”救人“干货”，新颖独到的摆摊形式，耳目一新的健康宣教，让市民在好奇中学会急救常识，在快乐中掌握急救技能。市人民医院相关负责人表示，将吸纳“摆摊”经验，“线上+线下”齐发力，院内院外总动员，把“健康夜市”办得更出彩，把“急救地摊”摆出新成效，营造“人人学急救、人人敢急救、急救为人人”的良好氛围。

王会元家族连续十年为大学新生发放助学金

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王燕举）8月17日，钟楼街道二里店社区王会元家族召开家族会议，为今年考入的3名本科生和2名大专生发放了4000元奖学金及荣誉证书，鼓励他们学有所成，逐梦前行。这已是该家族连续10年为考入大学的优秀学子发放奖学金和荣誉证书。二里店社区王会元（一高老校长王明理同族）家族历来重视教育兴国、教育兴家之道。为鼓励和鞭策家族后代努力学习，攀登学业高峰，为家族争光，为国家和社会多作贡献，每年都要举行欢送仪式，给当年统招考入大专院校及以上的学子发放奖学金和荣誉证书。发放标准为：大专500元，本科1000元，硕士研究生1500元，博士研究生2000元，自2015年起始，已连续发放10年。10年来，该家族共送走大专以上学历20人次，其中博士研究生1人，硕士研究生2人，本科生11人，大专生6人。“教育是家族兴旺、国家繁荣的基石。”当天下午的家族会议上，大学新生和家长代表积极发言，气氛热烈。其家族族长王灵芝殷殷嘱托，希望学子们在大学里继承和发扬家族的优良传统，并努力学习专业知识，提升个人综合素质，成为国家的栋梁之材。



图片新闻

暑假期间，团市委坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨，组织返乡大学生开展社会实践活动。大家积极参与基层服务，助力和美乡村建设，在实践中增强干事创业能力，在服务中磨练坚毅果敢的品质，用青春谱写新时代之歌。图为近日寄料镇返乡大学生深入基层岗位，积极参与司法、安全、农业、环境卫生整治等方面的宣传工作。李浩然 郭敏妹 摄

我市粮油副食品及商品服务价格平稳运行供应充足

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员于8月10日至16日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示，我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动，供应充足。民生商品和服务价格监测情况。天然气：第一档600立方米以下2.64元/立方米，第二档600立方米以上3.43元/立方米。居民生活用水：第一阶梯180.3.05元/立方米（含污水处理费、水资源税），第二阶梯181-276.4.75元/立方米（含污水处理费、水资源税），第三阶梯277以上、6.85元/立方米（含污水处理费、水资源税）。客运票价：汝州高速直达郑州40.00元/人次，汝州直达平顶山22.00元/人次，汝州直达洛阳22.00元/人次。旅游景区门票：九峰山80.00元/人次，风穴寺30.00元/人次，怪坡30.00元/人次。石油价格：国五92号7.75元/升，国五95号8.28元/升，0号柴油7.39元/升。

小麦及玉米价格下降。小麦平均价格1.19元（500克，下同），较上周同期下降0.83%，较上月同期下降1.65%；玉米收购价格1.06元，较上周同期下降0.93%，较上月同期下降0.35%；东北大米平均价格为2.50元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。五花肉价格上涨。生猪收购平均价格为10.30元，较上周同期上涨8.42%，较上月同期上涨11.95%；仔猪平均价格为22.00元，较上周同期上涨4.76%，较上月同期上涨4.76%；五花肉平均价格为16.50元，较上周同期上涨10.00%，较上月同期上涨13.79%；精瘦肉平均价格为16.50

元，较上周同期下降2.94%，较上月同期上涨3.12%；牛肉平均价格为28.00元，较上周同期下降3.45%，较上月同期上涨3.70%；羊肉平均价格为28.00元，较上周同期下降3.45%，较上月同期下降6.66%。鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.00元，较上周同期上涨4.17%，较上月同期上涨2.04%。从所监测超市情况看，8月15日鸡蛋最高价格为5.08元，最低价格为4.45元。蔬菜价格略有上涨。近期农贸市场和超市蔬菜平均零售价格大幅上涨，价格监测人员经过调查发现主要原因是，因为从山东、湖南、河北等地进货，雨水过多问题造成进价上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格2.63元，较上周同期下降5.39%，较上月同期上涨24.64%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为10涨3平12降。从所监测超市情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为3.25元，较上周同期上涨1.24%，较上月同期上涨26.95%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为14涨4平7降。

又讯（融媒体中心记者 郭营战）“还好有咱医院的健康夜市，幸好有咱郭主任的准确判断，要不然俺爸再耽误下去都瘫了。”8月15日夜，在市人民医院病房，看着父亲的病情得到缓解，患者吴大爷的儿子激动地说道。8月15日傍晚，家住市区森林城72岁的吴大爷，在孩子的陪同下，来到市人民医院大时代健康夜市神经内科摊位寻医问诊。“我从中午到现在，右手老是没劲，话也想说不清楚，俺孩子说咱人民医院的医生天天在家门口义诊，赶紧来看看。”当晚出摊的该院神经内科二病区主任郭鹏结合大爷说的情况，经过现场检查，怀疑病人是急性脑梗，确认发病时间已经超过6个小时，过了溶栓黄金急救期，需要紧急施救。郭鹏一边向吴大爷和家属说明病情及后果，一边紧急通知院内，开辟卒中绿色通道。在医疗管理部主任王好杰、医体主任祝晓华、李超等人护送下，吴大爷3分钟内被护送至急诊科，开通了卒中绿色通道。“抬上床”“一、二、三！”“建立静脉通道、连接心电监护仪、急查心电图、抽血！”正在待命的该院神经内科二病区值班医生葛二豪第一时间组织会诊，结合患者急诊检查结果：有明确的神经定位体征，未见颅内出血征象，诊断为急性脑梗塞。由于错过了6小时静脉溶栓的最佳时机，经与家属沟通并取得知情同意后，立刻给予对症治疗。当晚吴大爷的手脚无力、嘴角歪斜症状已减轻，目前语言和肢体功能基本恢复正常。8月16日一大早，神经内科团队再次会诊查房时，看着患者恢复的状态，给予了后续康复治疗建议。